

中国冶金矿山企业协会两化融合委员会 成立大会在丹东召开



2017年8月24日，中矿协两化融合委员会成立大会暨第一届会员代表大会在丹东市隆重召开。来自国内大型冶金矿山企业、有色金属矿山企业、科研院校、矿山装备制造企业和技术服务企业等100余家单位的150余位领导、专家和技术人员出席大会。



大会由中矿协副秘书长南世卿主持。中矿协领导雷平喜总工程师在会上作了重要讲话。雷总工指出，两化融合委员会是中矿协为贯彻落实中共中央制造强国战略，应对市场供求关系重大变化，提高我国矿山信息化、智能化整体水平，促进矿山企业转型升级而设立的具有重要意义机构。两化融合委员会汇集了一批国内黑色、有色领域极具影响力的大型矿企，汇集了一批在信息化、智能化领域拥有突出技术优势的领先企业，汇集了一批国内著名矿业院校和科研机构的专家学者，拥有广泛的代表性和顶级的科技攻关实力、强大的行业影响力和号召力。雷总工强调，委员会要针对矿山特点，明确主攻方向、集中优势资源，在关键领域实现重大技术突破，不断提升冶金矿山综合竞争力，为国家由矿业大国向矿业强国的战略转型做出重要贡献。



按照大会议程，会议表决通过了委员会工作条例；表决通过了第一届理事单位名单，组建了第一届理事会；表决通过了第一届常务理事名单，丹东东方测控公司、鞍钢集团矿业公司、首钢矿业公司、河钢集团矿业公司等 15 家单位为第一届常务理事单位；表决通过了主任、副主任、秘书长名单，东方测控董事长包良清为第一届委员会主任；会议决定设立由 30 位专家组成的专家委员会。



会上，包良清主任代表第一届理事会向大会作了《中矿协两化融合委员会第一届理事会工作报告》。他在《工作报告》中回顾了委员会筹建以来，委员会筹备组为委员会成立所开展的各项工作；阐述了委员会的中心工作任务，即实现自动化、信息化、智能化的行业全覆盖，提升冶金矿山企业核心竞争力，建设安全、高效、绿色、智能的新型现代矿山企业；明确提出委员会成立以后，将重点以创新驱动为引领，强化技术创新和标准支撑、开展智能矿山试点示范、建设两化融合标准体系和开展贯标等工作。他强调：“作为委员会主任，我将带领委员会为矿企竭诚服务，急矿企之所急，帮矿企之所需，促进行业更快、更平稳向两化深度融合过渡。我们要加强两化融合系统性建设，定期组织两化融合的交流，带领行业共同进步。”

大会还表决通过了《中矿协两化融合指导意见》和《中矿协两化融合工作推进计划（2017-2018年）》。大会形成并表决通过了《大会

决议》。

会上，作为委员会专家，东方测控副总工程师吕涛应邀作了题为“加快两化融合发展、关注企业大数据应用”的专家发言，系统介绍了我国矿业两化融合战略推进状况，并详细阐述了矿业大数据的应用和企业大数据系统建设。

会议还安排了技术交流。东方测控赵洪涛、鞍钢矿业孙为平、首钢矿业李文、河钢矿业王亚东、中南大学童国道、大宗交易网段建国等先后作了专题发言，介绍了本企业在两化融合建设方面的技术优势和建设经验。